Lycée secondaire Fiche de cours Prof : Selmi.Ali

Mareth Théme : Fonctions réciproques 4°MeMath

I- Définition
Soit f une fonction definie sur un intervalle I, si pour tout 'y de f (1), il existe une unique réel x de | tel que f (x) =
y alors f est une bijection de I sur f (I)

Théoréme :
Si f continue strictement monotone sur | alors f réalise une bijection de I sur f (1).

* On note f ™ la fonction réciproque de f

* £ est définie sur f (1)

*Pour touty e lettoutxde f (1) : f* (x) =y < f(y) = x
Représentation graphique de f* :

Les représentations graphiques d’une bijection f et de sa i
réciproque f ™ dans un repére orthonormé sont
symétriques par rapport a la droite A : y = x dans un
repere orthonorme.

[
I1- Fonction réciproque d’une fonction strictement monotone :
1) Si f est continue et strictement monotone sur un-intervalle | alors ™ est continue et a la méme sens de variation
que fsur f (1) T
2) Soit f est une fonction dérivable et strictement monotone sur un intervalle | alors si pour tout x de | ; f * (x) =
y 1
0, alors f* est dérivable sur f (1) et pour tout x de f (I) ona: (F*) * (x) = £1(f 1 (X))
X

5

I11- Fonction :x —— \xoun>2etx e R. i
La fonction : x ——x", est une bijection de R, sur R, sa fonction réciproque s’appelle fonction racine n**™
définie par : \ \‘
LR —5R. _nx2 _ f
0 B y=x"n|
X— & )|'II =

* 1 est croissante sur R, f
*Pourtoutx e R, ,y € R, : /

it )=y fx=yex=y' /
. n / o
* XETOO \/;( =400 I If:__#_,a-r — y=x"(1/n)
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Propriétés :

Pour tout entiersn et p ((n = 2 et p = 2) et tous réels positif x ety ona:

= () =x
« 4y = (A

n
SVEE Na oub=0
/b
Théoreme :
Pour tout entier n = 2, la fonction : f: X \—>"\/;(
e est continue sur[0,+o0
o est dérivable sur ] 0,+co [ et pour tout x > 0

f(0)=——

n Xn—l

x> 0.

IV- Fonction :X —— n\/ U(x)

A

| -y

Soit U une fonction dérivable et positive sur intervalle I la fonction f: X —— n\/ U(x), n = 2 est continue sur | et

dérivable en tout x de I tel que U(x) = 0. 7 Yy
Pour toutx € I tel que U (x) >0:f* (x) ST ¢ N

n A U -

-
\ .
y
A
:~ =
\
\
XN\
* §
http://selmisse.e-monsite.com/ Page 2

Tous droits réservés sel

Toutes hes mati

mi.Ali 2008

APevoir.tn

03 les miveaux...



http://www.devoir.tn/
http://www.devoir.tn/

